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Séance officielle ANCD du 27 mars 2023 

Remise d’épitoges 
Monsieur le Président, 

Mesdames, Messieurs les académiciens,  

Chers amis,  

Il est des moments privilégiés pour un secrétaire perpétuel. Présenter à l’ensemble des académiciens, en 

présence du Président François Hollande, les nouveaux membres titulaires en est un tout particulier.  

En effet, ces compagnies savantes que sont nos Académies partagent toutes les mêmes missions de 

transmission, de rendu d’avis libres, d’organisation de leurs travaux et de lien entre innovation et tradition. 

Riche de personnalités aux vocations multiples et aux parcours différenciés, c’est pour notre institution une 

grande joie d’accueillir aujourd’hui trois nouveaux membres titulaires. 

C’est précisément ce que nous allons faire maintenant et je vais demander à chacun d’entre eux de bien vouloir 

me rejoindre à l’appel de leur nom. 

 
Respectant l’ordre alphabétique, j’appelle tout d’abord le docteur Jean Pierre Brun. 

Jean-Pierre Brun a eu la chance de participer à l’ère des pionniers de l’implantologie ostéo-intégrée après son 

passage à la New York University. Il a ensuite poursuivi de nombreux voyages d’apprentissage en Suède, au 

Japon et aux Etats-Unis. 

Ces formations lui ont permis de développer dans sa région grenobloise une approche de partage de la 

dentisterie implantaire avec la création d’un centre de formation en 1997. 

Expert près la sécurité sociale, expert près la cour d’appel de Grenoble, il est inscrit sur la liste des experts 

AFSSAPS et membre du Haut Conseil de la nomenclature. 

Membre de notre Académie depuis 2015, Jean-Pierre Brun s’est très vite impliqué dans le travail académique 

en intégrant la Commission de législation, dont il est maintenant le secrétaire.   

Je suis particulièrement heureux, cher Jean-Pierre, de te remettre aujourd’hui, au nom de notre institution, ton 

épitoge de membre titulaire de l’Académie nationale de chirurgie dentaire. 

 
Je demande maintenant au docteur Christian Decloquement de venir me rejoindre. 

Christian Decloquement a été assistant universitaire de 1982 à 1986 dans les différents services de prothèse 

de la faculté de chirurgie dentaire de Paris VII aux côtés de maîtres éminents et notamment des professeurs 

Joseph Lejoyeux, Jean-Claude Harter et Michel Vignon. 

Il s’impliquera très vite dans la formation continue et exercera d’importantes fonctions au sein de plusieurs 

sociétés scientifiques. 

Il sera successivement directeur des Entretiens de Garancière, secrétaire scientifique du congrès de l’ADF 

2016 et secrétaire général adjoint de l’ADF de 2003 à 2019. 



Président du Collège des bonnes pratiques en odonto-stomatologie et président du Cercle d’études 

d’odontologie des Hauts-de-Seine, il est également vice-président du GSSOS depuis 2018. 

En parallèle de ces fonctions importantes, je n’oublie pas celles de membre titulaire du conseil de l’Ordre des 

chirurgiens-dentistes des Hauts-de-Seine de 2002 à 2019, de membre du groupe de travail à la HAS sur la 

mise en place de l’évaluation des pratiques professionnelles et de chef de projet à la HAS pour la rédaction 

du référentiel du dossier patient. 

Mon cher Christian, je m’autoriserai ce soir un tutoiement amical, pour te remettre, au nom de notre institution 

ton épitoge de membre titulaire. 

 
Mes chers collègues, je vais, pour terminer, me risquer à un exercice difficile : celui de résumer en quelques 

lignes le parcours et la carrière du professeur Jean-Jacques Lasfargues, à qui je vais demander de bien 

vouloir me rejoindre. 

Pour aller à l’essentiel, cher Jean-Jacques, je rappellerai d’abord votre cursus hospitalo-universitaire : MCU-

PH de 1990 à 1996, puis PU-PH à l’UFR d’odontologie Montrouge de la faculté de Paris V de 1997 à 2017. 

Vous êtes, depuis, professeur émérite de la faculté de santé de Paris. 

Au cours de vos fonctions, vous avez exercé de nombreuses responsabilités hospitalo-universitaires. 

Il ne me sera pas possible d’être exhaustif mais je voudrais rappeler que vous fûtes notamment chef du service 

d’odontologie de l’hôpital Bretonneau de l’AP-HP, président du Conseil national des Universités (sous-

section 58-01) mais aussi directeur du diplôme interuniversitaire d’endodontie et responsable de la discipline 

d’odontologie conservatrice et endodontie à l’UFR d’odontologie Montrouge de l’université Paris Descartes. 

Auteur de nombreuses publications et communications, y compris dans le cadre de l’éméritat, vous continuez 

de vous impliquer dans diverses activités professorales au sein de la faculté de Paris mais aussi dans le cadre 

de missions d’enseignement et de formation à l’étranger. 

Je suis donc très heureux, cher Jean-Jacques, de vous remettre aujourd’hui, au nom de notre institution, votre 

épitoge de membre titulaire. 

 
Pour conclure, nous souhaiterons également aujourd’hui la bienvenue aux nouveaux membres associés 

nationaux présents parmi nous et qui ont nous ont rejoints cette année : Pascal de March, Henri Frémont, 

François Morlot, Philippe Pommarède. 

Ils vont découvrir le travail passionnant d’une académie toujours située entre tradition et modernité, et 

permettez-moi de laisser la conclusion à Jean d’Ormesson, qui  avait évoqué cette tradition académique le 

jour de la réception de  Marguerite Yourcenar sous la Coupole, le jeudi 22 janvier 1983, il y a maintenant plus 

de quarante ans : « La plus haute tâche de la tradition, disait-il, est de rendre au progrès la politesse qu’elle 

lui doit et de permettre au progrès de surgir de la tradition. » 

Je vous remercie. 

Michel Jourde, Secrétaire perpétuel 
 


